IPYIITBO $U3MNYAPA CPCUJE
MWHHWNCTAPCTBO I[IPOCBETE M CITOPTA PEIIYBJIUKE CPBHIE
MNMPUPOOHO-MATEMATHUYKUA PAKYJITET HUIIT
IIM® - UHCTUTYT 3A #N3UKY HOBU CAIl
3anmanm 3a OKPY>KHO TAKMUUEH:E€ YHUeHUKA
OCHOBHMX mkosa mkoscke 2004 /05, romnc
VIT paspen
ITpexko nakor korypa npefaden je 1aK HEUCTETLUR KONAIL, O YU|C KPAJORE CV BOIANM TOFORN Atca
my u mg (my < mg). Ha nowerky ce nakme Teno wannom b = 2m moxke on rewer. Yeonuko ce
CUETOM TIPeNYCTH KPOTAILY NMoA ACjCTROM cuae Texke, own fie nocne £ = 258 reronn Guru na neroj
NMACHITH. ()ﬂ])".)t“'rﬂ OJinoc Maca Teronn. Tpnrr.r‘ AANCMADPUTH.

Teno ce kpelie konerantoum yBpaameM ayx r-oce. Teno je na pacrojamy 2y 0 Koopama rionr
jainy

HOYCTKA, ¥ TPCHYTKY KWL JO 9ACOBIMK NOKAIMBAO npesme L=, y tpenvrry [ =1, un pacro
T2 O NOUCTKA U ¥y TPeny Ty L= I3 je na pacrojamny T3, Oapeawrn wierewmmerer y6paaina e,

Jeaan apTHerT MMa npeacTARy y HPOCTOPUiK dMja jo Tananumiae 5, 0m uonagn nunon ineronns pyiy.
Oun HAA JONTY REPTUKAINO YBUC TAKO JIa je Mela MAKCUMAJII BRCHI Y ITMBOY  Tanaiigne

n) Kojom je 6pasunom Ganmo nonty?

6) Koauko je cexynam tpeBano gontu aa etarne Jo tanaonune?

J\|)Tl|('T TG TEORFHITHY JAPYUY NONTY ACPTHUHKAIHO YBUC, UCTOM [TOSCTIHON ﬁ]} MITOM V. TPERVTRY K
JO upna AOUTA OAMPHY I TABAITAILY.

1) Hocne kor npesena o Ganaina apyre gonre oy ce one eyvepene?

1) Koauko cy aowre Guae yanmene ot meronux pyky y orpenytey evepera ! [Noaom gu g,
nocebnn encexa 2001 /02

Teno nounmine an ce kpehe m crpyay panan naruboor yeana o = 307 Hoene apehenor nvia
4 = 0,5m no crpaoj pannn, ca coeunmjenron rpema oo = 0010 Teao npennom oo apven meo
uere crpae panis eae je koefunujent rpema . Konuen je koedumjenr rpena g, ko ceoreno
mveranuno nocae npehenor nyra 83 = Im oa apyrom acay etpae pannm?

O npx mncuninor (netokperior) eryBa, Komes aneaapannne saee; vacnne £ obiemena jeosveosn
smace mo= ke, paumjven R koja je nacaomena ma ervB (mmons ey ). Romaag e crvBon sienann
yrno o 30" Hahwu cnay kojosm kyenn npurumbie cryi,

Hanonena: 3a yGpiame Semmmne resse yaeru g = 10 m/s?,
Cpakn 3anatak nocu 20 nocna.

Janarke npunpessuo: ap Mnan Manuen

Penensenr: ap Jlparan Uajuh
[Tpencesmuk komuenje: ap Haneskan Honakonuh
CBuM TaKMUUAPWMA KEeAUMO yoeneman pas!



Pememe 3amaraka 3a VI paszpen
Oxpyxnao Takmuueme mxoiacke 2004 /05, romne
Y6panme cucrena renn je a = g(ma —my)/(my 4 mp) (5 ). npu Tose je vaeto s jo by saakie
Teno (nry < ms). Banenonm yopaama y peaamjy hf2 = al?/2 (5 n.) nacon cpebhunama aoGuja co:

po M2 g 1 - ”"l/”*'-!.q,'z (511)
my 4 meg’ 14wy fang
onaTie gobujano ey fig = (gt = ") /(g2 4 h) = 19/21 = 0,9 (5 u.)
On Tpenyren [y no TpenyTea fy TeAo jo npenuio nyT 2y = 2, 4 o)t Tpeny Tia {p o Tpenyien 1y
YT Tq — 1. AKO ¢a g O3MAUMMO MHTCHIMTET BPAMIC TeAn y TPeny Ty (., ol wku 1y
volla — 1) + —rr(f, — )2 (5 w) woag— a2y = glly — 1) 4 %n(.";; — 1) (5 ). W npire jeuaiane

cnenn 1y = (r_a — )y = 1) — -rx[||'g — 1) (2 ), na ako To 3amMenuso ¥ apyry nobujano
I3 — ; 1 3
Tq — iy = (79 —3y))———— — —allo =1 )3 — )+ =ally — 1 2091,
g —a = (712 ;}:2_“ 2[2 O3 —1y) 2(.-. B )

cnenm aa jo rpaiseno yopaame

2 Xy o— Ty - r
G DA LR ).
ly—1la \ Ly =1y fg= Iy

I%;]l'l\”' nmemarna i HeKe BHCune h HerTo _i(' Kiviy K ll]}r\hlr‘ ('_”(.‘G{]Jln(“' TEAJUEVELGY 8 "1 e e (.lill H |
mosemo uuearn b= gf%/2 (2 n.) a onarne cnem L= /2hfg = 15 (2 n). Teao v

uetom Gpaunon kojou je Baucno: v =g = gl = 10m/s (2 ). Iyr koju upehe npra sonea upn

<o bhe e

HOBPATKY OJ TARBANWNC 10 CYCPOTA ca Jpyrosm nontos jo by = %y.‘_": (2 n.). o oyt apyvee nonre
N0 eyepera jo aat uipason hg = 1l — éqff (1 w.), rne je L npeste smnonnaskema . Bocina no
"nnmlmlt- MoIke i ce npuiuke kao b= Iy 4 hy = %grf 4 vl - %_q!;i =yl (1 1), onaene jo

=h/vg = 0,55 (2 n.). 3anmenon gobujenor npemena vy obpaszang 30 sueuny hg, nofinja co g jo
JULLHEA JTOITTW 01 PYKY ApTUeTe Y TPeRYTKY MUMORIEKeILA h2 — f{,?.r) ™ (2 |'|,}_
Hapanenna komnonenra cune 3eanunune tewe je F, = mg/2 (2 n), a nopyanna I, = mav3/?
(211.). Cuna rpeisa na uphrm aeny erpae pannu Fyp = o Py = oomgy3/2 (2 n). Ha ociony
apyror Ibyrnonor sakona F, — Fiy = ma; (2 ) wanasumo y6paame ap = :j{l - Vi) (2
). Bpanna na kpajy npsor m nouerky apyror acna je vy = /2a;s; (2 n). Kako je aomno
JIO BAVOTARILAILG A JAPYFOM fgeny nyTa pakn peaanmja ) = nf — 20959 (2 1) opakne oy
MMANMO @y = 17 /(253) = @15, /52 = g—_’z—i[l = V) (2 1), Ca apyre crpane yenopeine m ocnony:
apyror Ihyrnonor sakona je az = £(1 - Vi) (2 i), Ha ociiony nocneame juie penninje mason
cpebunaima obnja ce -

' 51 | S)

p=|1-—=]—+4+ —=p; =0,34 2 u.)

12 ( 82) T 1 (

Ila ocnony pannorese cuaa usamo aa je V =7, (2 u.), mg = Ty (2 1) ups uemy je 17 =12 T3
1

(2 n.). Vs reonerpujexnx ognoca (BHACTH JPYEY camMky ) mMowe ce oburm: % =5 = —.,f:—.; (G o).
onnocno 7= . M3 nperxomnux jennaunna nobuja ce:

N = % =23,00N (8 m.)

C ' JE




